

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 29.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre 28 kor. | Negyed évre 7.— kor.
Fél évre 14 " | Egy hónapra 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 ft.

Uralmunk az Adrián és a Balkánon.

A diadalmas szövetségesek nem állottak meg Szerbia határán, hanem tétovázás nélkül albán területen is folytatták a menekülő ellenség üldözését. Amely pillanatban pedig a szövetséges hadak, kiváltképpen osztrák és magyar csapatok Albánia területére léptek, Itáliának is aktív részt kellett, hogy vegyen a Balkán-háborúban. Az olaszok mindeddig óvakodtak megjelenni országuk határaitól meszszebb eső határon. Nem küldtek csapatokat a Dardanellákhoz, magukra hagyták a nyugaton küzdő franciákat, Szerbiát könnyű szívvel veszté engedték, sőt Lybia megmentésére sem tettek komoly kísérletet, nehogy a határon komcsizált hadsereget kénytelenek legyenek megbolygatni. Albániában való előre haladásunk azonban arra kényszerítette őket, hogy Valona és az albán partvidék védelmére jelentékeny csapatokat vonjanak el a centralizált főhadseregtől. És ezzel a rájuk kényszerített akcióval az eddig csak offenzív háborút viselő Itáliát defenzívába kényszerítettük ezen a területen. Az olaszok Valonában nemcsak Albániának nagy szerű kikötőjét és partvidékét védik, hanem Otrantót és Brindizit is védelmezik. Az olaszok kezében Valona serompó, mely elzárja az Adriából való kijárást, a mi birtokunkban ellenben az a kapu, melyen leg hamarabb lehet betörni Olaszország Adriamelléki városaiba.

Az olaszok, akik eddig azt hitték, hogy esetleges támadások ellen Albánia gyöngyét csak a tenger felől kell védeniök, hirtelenében a Hinterland védelmére kényszerültek. Folytak is már hosszabb idő óta az erődítési munkálatok, amelyeknek védelmére erős csapatok szeltek Albániába. Az érkezett orosz hajók elsüllyesztéséről szóló jelentések is kapcsolatosak az olaszok albániai készülődésével.

De az igazi katasztrófa majd csak Albániában fogja ómni a Szerbia bukásán még nem négy kajánul örvendő olaszokat. Mivel pedig a Montenegróban nagy sikerrel folyó operációk előbb-utóbb megszerzik számunkra a Lovosent, a kattarói öböl védelmi rendszereinek ezen egyetlen hézagát is ki fogjuk tölthetni, ami által — az olasz pretenziók letörésével, beléghatátlan időkre biztosíthatjuk magunknak az utalmat az Adrián.

Szerbia letörése, Oroszország rettentetes veresége és Italia várható kudarca után nemcsak az Adrián fogladjuk el a bencünket földrajzi helyzetünkkel és hatalmi je-

lentőségünkkel, fogva egyaránt megillető pozíciót, hanem a Balkánon is mi leszünk a domináló hatalom. Itt már csak egy új, illetőleg a legujabb versenytársal, Németországgal kell számot vetnünk. De mivel Németország csak gazdasági előnyöket keres a tőlünk délre s délkeletre eső területeken — s ment a katonai és diplomáciai érdekek azonoslása a háború utána is biztosítja a Balkán több államával kiegyeztetett közép-európai szövetség harmónikus együttműködését, nem kell tartanunk Németországnak rovásunkra szolgáló elhatalmasodásától.

Mivel Németország mint szárazföldi hatalom olyan erőt képvisel, melyet Ausztria-Magyarország, de más kontinentális hatalom nem érhet el soha és másfelől Németország navális jelentősége inkább csak az Északi, meg a Keleti tengeren és az Atlanti Óceánon juthat érvényre, a németek és balkáni szövetségeseink érdeke, hogy Italia leveretése után az Adrián és a Föld-

közi tenger keleti medencéjében Ausztria-Magyarország mint nagy jelentőségre vergőcsout tengeri hatalom vegye át a szövetséges érdekek védelmét.

Ha a háború után előreláthatóan nagy arányokban fejlesztendő görög, bolgár és török flották szoros nexusba hozatnak az ebben a háborúban is csodás szerepet teljesítő osztrák-magyar tengerészettel, akkor az ontfente szaloniki garázdálkodásai a jövőben nem fognak megismétlődhetni; a Földközi tenger és annak nagy öblei pedig biztosíthatók lesznek az ellenség terrorjától. Ha feladatunk sikeresebb megoldása céljából nagyobb szénállomásnak megfelelő szigetot szereznek az Aegei tengerben és esetleg a németek ázsiai érdekek támogatása végett Kis-Ázsia partjain is szereznünk megfelelő támpontot, memcsak a szövetségem belül biztosítamánk legülis befolyásunkat, hanem az Adrián és a Balkánon megvalósíthatnók az e háborúban megifjodott Ausztria-Magyarország magasabb rendű céljait is.

Négyszázezer embert összpontosít az antánt Szalonikiban.

Ujmontenegró legnagyobb részét elfoglaltuk - A bolgárok Durazzo közelében vannak - Uj orosz offenzíva készül Bukovina ellen - Hetvenezer olasz áll Albániában.

Orosz harcár.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 17. (Hivatalos). József Ferdinánd főherceg hadserege a Kormin-patak vidékén az oroszok egy előretörését utasította vissza. Olykától délnyugatra az ellenség egy repülőjét leszállásra kényszerítettük és elfogtuk. Egyik repülőrajunk a miedwice-sarny-i vasut Antonowka állomására és a kiewani pályaudvarra bombákat dobott. Az akció sikeres volt Kiewannál tüzvész támadt. Összes repülőnk az ellenség heves tüzelése dacára sérteletlenül tértek vissza.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 17. A nagy főhadiszállás jelenté: Kelti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadserege: Orosz osztagok a Drysswjaty - től északra állásainkba nyo-

multak. Ezeket ellentámadással visszavettük. A Bierzintorkolat tájkán az ellenségnek egy előretörése ágyütözünkben összeomlott. Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: A helyzet változatlan. Éjjel kisebb járőrösszeütközések voltak. Linsingen tábornok hadserege: Terestianynál megmusult egy ellenséges támadás. Egy orosz repülőgépnél Lucktól keletre osztrák-magyar csapatok körletében le kellett szállnia.

A legfőbb hadvezetőség.

Olasz harcár.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 17. (Hivatalos). A tiroli es isonzi harc vonalon egyes helyeken tüzéségi harc folyt. Csapatunk a schi katlanban rajtaütéssel elfoglalták az olaszok egy előhadállítását.

Höfer altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 17. (Hivatalos). Csapataink tegnap az ellenséget Glibacitól uckeletre is a Tara szakadékba szorították. Más osztrák-magyar hadoszlopok heves harcok között érték el a közvetlenül Bjelopoljetől északra fekvő magaslatokat és a Rozaj és Berane közt féluton levő terepszakaszt. Az ellenség Ipektől nyugatra megkezdte a visszavonulást Plav és Gusinje felé. A tegnap jelentett foglyok száma 900-ra emelkedett.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 17. A nagy főhadiszállás jelenti: Északi Montenegróban a harcok sikerrel folytak tovább. Osztrák-magyar csapatok Bjelopolje közelében állanak.

A legfőbb hadvezetőség.

AZ ANTANT MEGERŐSÍTETHETI SZALONIKIT.

GENE, dec. 17. Lyoni lapok szerint Sarraill és Pallis a következőkben állapodtak meg: A görög csapatok elvonulnak, hogy fel ne tartóztassák (!) a német-bolgár seregeket. A szövetségeseknek jogukban áll Szalonikiben maradni és megerősíteni a várost, továbbá a szaloniki-i öböl bejaratánál levő ütegeket és erődöket használatba venni.

PARIS, dec. 17. A Temps Szalonikiból jelenti: A megszállásra tett intézkedések foganatosításánál nehézségek merültek fel, amelyek azonban csak másodlagos természetűek.

400.000 EMBER FOGJA VÉDENI SZALONIKIT.

ROTTERDAM, dec. 17. A calaisi haditanács elhatározta, hogy a szaloniki-i védőcsapatok létszámát 400.000 fősre emeli.

A GÖRÖG VEZÉRKARI FŐNÖK LEMONDOTT.

ATHEN, dec. 17. Hír szerint Dusanisz vezérkari főnök beadta lemondását a királynak, mert nem hajlandó felelősséget vállalni a görög Macedóniában történetekért. A király még nem döntött.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 17. A nagy főhadiszállás jelenti: Az arcvonal nagyobb részén élénk ügyhare és serény repülőtevékenység folyt. Vaillynál, az Aisne délipartján a franciák éjnek idején rajtaütöttek két kisebb örülősorvon. Immelmann hadnagy tegnap Valenciennes felett légi harcban lezsedte a hetedik ellenséges repülőgépet, egy angol egyfedelűt. A franciák előadása szerint a Mühlheim (Baden) ellen irányult teg-

napelőtti repülőtémadás célja az ottani vasúti telepek bombázása lett volna, ezeknek közelébe azonban egyetlenegy bomba sem esett, ellenben a városban megölt egy polgárt, egy másikat pedig megsebesített. A tisztán katonai kár a körház néhány ablaktáblájának szétzúzására szorítkozott.

A legfőbb hadvezetőség.

Törökország háborúja.

A TÖRÖK FŐHADISZÁLLÁS JELENTÉSE.

KONSTANTINAPOLY, dec. 17. A főhadiszállás jelenti: Irak-front: Kul el Amaranak a Tigris jobb partján levő házai egy részét december 13-án rohammal elfoglaltuk. Két ellenséges monitor közül, amelyek Ketel felé akartak előrenyomulni, az egyiket tüzéségünk elpusztította, a másik vizszatért helyére. A kaukázusi frontról nincs jelenteni való. Dardanella-front: Helyi tüzéségi harc minden fegyvernemben, különösen bomba- és torpedóvetés. Tüzéségünk menekülésre kényszerített ellenséges hajókat, amelyek Kemikli kikötőjében akartak menedéket keresni. Ariburnunál két akna, amelyet a jobb szárnyon felrobbantottunk, két ellenséges ellenaknát elpusztított. Egy ellenséges cirkáló sikertelenül bombázta állásunkat, azután visszavonult. Sedil-Bahnál tüzéségünk távozásra kényszerített egy torpedónaszádót, amely felénk közelített, hogy balszárnyunkat bombázza. Tüzéségünk néhány ellenséges üteget is elnémített.

«0»

AZ OROSZOK KÉSZÜLŐDÉSEI.

BUKAREST, dec. 17. Az orosz román határforgalom még mindig szünetel. Az oroszok Reninél a Dunát aknákkal elzárták.

H I R E K.

—0—

Az alkalmatlan — alkalmasok.

(Pillanatfölvétel a mérce alól)

I Mint a parlamentben a terepere-folyosó, olyan képet öltött három napon át a városi polgári fiúiskola tanterme. A már egyszer kidobott alkalmatlanok kaptak szíves meghívást újból a mérce alá, hogy hivatalosan állapítsák meg, vajjon tízenkét hónap alatt mennyire erősödött meg egyik-másikának az izomzata. Népség és leendő katonaság nagy számmal vonult föl és rendőri asszisztencia mellett folytattak élénk eszmecsereket eddigi kidobásuk hadi élményeiről. A ludláb tulajdonosok és keskenymelűek elmerengve ábrándoztak azokról a boldog időről, mikor az ilyen esztétikai foglalkozásra is hódított a sorozó orvos és igyekeztek egymás baját tullicitálni.

— Nekem tavaly is vízér tágulásom

volt, az idén is azzal fognak kidobni — bizztatta önmagát az egyik harcos-jelölt.

— Az lehet, — epéskedett rá a másik. — Akkor még a fejét sorozták, de most már csak a — v i s s z é r számít.

A magas sorszámúak, akikre később került csak a sor, hamarosan megalakítottak a „fogadó-irodát”. Egy skatulya cigarettában, husz szivarban állott egyik-másikára a fogadás, hogy „behuzzák”-e, vagy kihajítják. Külön csapatot alakítottak a „tippelők” akik már egy-két nappal sornajutásuk előtt eljöttek, hogy a „hangulatot” tanulmányozzák és egyik-másik alkalmatlanon állapítsák meg, hogy: szabad-e remélni.

Acimikus viceelők az ablak alá húzódtak és onnan boesátították utnak szellemi röppentyűiket.

— Engem először Bécsben soroztak, — beszéli az egyik s előttem került mérce alá egy hamisítatlan zsargonban beszélő huszorosos is. A kis lobogócska a füle mögött szabályszerűen le volt nyírva és ment jól megtermett legény volt, hamar kimondták rá a tanglich-t. A bizottságban lévő ömogy mosolyogva kérdezte a megszeppent legénytől:

— Aiso Wo him gehen Sie lieber: nach Gallizien, oder Laibach?

A derék fiu nagyon kesernyén fogadta a kérdést és szerényen válaszolt:

— Gallizien oder Laibach...? Lieber — bleibach.....

«0»

A kormányzó betegsége. Wickenburg István gróf kormányzó állapotában ma is tartott a javulás. A betegség kedvező befolyása remélni engedi, hogy a kormányzó rövid időn belül ismét dolgozóasztalához ülhet.

A tegnapi jótékony előadás. A Wickenburg Istvánné grófnő által tegnap délután a Főudvar színházban rendezett négy jótékony célú előadásnak ugyancsak mint anyagi tekintetben igen nagy sikere volt. A színház minden része alandóan tele volt a 3 órától fél 11-ig tartott négy folytatódó előadásra. A műsor elején és végén igen hatásos mozifilmek szerepeltek, közben pedig Seégmer Szaffo kisasszony, színművészno gyönyörű iskolázott hangjával énekelte két dalt, majd Paladín Ferdinand műkedvelő tenorista adott elő a „Gioconda” és a „Werther” operából részleteket. A zongora mellett Cornadini Gemma ült, míg az egyik dal hegedűkíséretét Sperber tanár látta el. Az összes szereplők művészetét zajos tapsokkal honorálta a közönség, a két hölgynek pedig Wickenburg Istvánné grófnő nemek virágcsokrokat nyújtott át. A hadbavonultak gyermekeinek karácsonyfájára több mint ezer koronát juttatott a kormányzó nejének eme kiváló ügyességgel rendezett délutánja, a mely méltón osztályozott a kegyelmes asszony egyéb jótékony célú akcióihoz.



Mindenütt kapható.

Schicht-mosás --- Hadi-mosás

a legolcsóbb, legkiméletesebb és leghathatósabb mosási eljárás:

Aztassa be a ruhát „Asszonyáicséret” mosó kivonat oldatban néhány órára, vagy egy éjszakán át. Most pedig már csak kevés szappan — a legjobb Schicht-Szarvas szappan — szükséges még, hogy szép fehérneműt kapjunk.

Mert akarit munkát, időt, pénzt és szappant.

Ominol kitűnő szer a kezek tisztításához és surolásnál konyhában és házban.

Hazaszökött a szerb fogságból. Ma reggel váratlanul hazatért Fiuméba Radolovics Ede, a helybeli Korona-étterem derék vendéglőse, aki mint honvéd-népfőlkelő nyomban a háború kitörése után hadbavonult Szerbia ellen és már egy jó esztendeje, hogy szerb hadifogságba esett. Eleinte csak írogatott aggódó családjának, később azonban elmaradtak levelei és hónapokon át nem adott életjelt magáról, míg végre most hozzátartozói leirhatatlan öröme egészségesen hazatért és alig győzi elmesélni a fogságban eltelt viszontagságait. Radolovics elfogatása után a nemi foglyotáborba került. Eleinte rossz dolga volt, mint valamennyi hadifogolyának, az élelmes ember azonban — aki bácskai szerb származású és tökéletesen beszél szerbül — csakhamar megkedveltette magát örzőivel és nemsokára bejutott pincérnek a szerb tiszti kaszinóba. Mikor a szövetséges seregek Nis elé értek, megkezdődött a hadifoglyok elszállítása és november 19-én Radolovicsot is Albániába vitték. Sikertelenül azonban utközben polgári ruhát szerezt, egy ürítetlen pillanatban átöltözött és elmaradt a foglyoszállítmánytól. Utközben többször feltartóztatták, de ő kifogástalan szerb nyelven válaszolva, szerbiai alattvalónak mondotta magát és akadálytalanul visszajutott Nisbe, ahova akkor már bevonultak a mi csapataink. Kellő igazolása után hazaküldték Magyarországra és Károlyvárosban kellett a katonai hatóságnál jelentkeznie. Itt két napi szabadságot kapott, hogy családját meglátogassa és holnap már visszatér ezredéhez. A derék és élelmes katonát ma sokan keresték fél, nem csak polgári ismerősei, hanem az itt időző katonatisztek sorából is és alig győzi a gratulációkat fogadni szerencsés megmeneküléséhez.

Ki akar karácsonyfát venni. A városi agrárbizottság tudatja a közönséggel hogy karácsonyfát szolgáló nagyobb számú fenyőfát szándékozik eladni. Előjegyzéseket elfogad a santa ceterinai főiskolában Adamovics városi főendész.

Az államsegélyek kifizetése. Az államsegélyeket a bevonultak hozzátartozóinak f. hó 20-án (hétfőn és 21-én (kedden) fogják kifizetni. Akiknek van már könyvecskéjük, a városi redőrség volt helyiségében a Munkaipó-téren, akik pedig most először vesznek fel államsegélyt, a városi számvevőségénél jelentkezzenek, ez utóbbi helyen délután 3 óra után. Akiknek a könyvecskéhez mellékelt nyugtái már elfogytak, sziveskedjenek azt a számvevőségnek, a hétfői d. e. folyamán, átadni, hogy így lehetséges legyen az újnak a kiállítása, amelyet kedden d. u. 3 órától kezdve szolgáltatnak ki. Elkészült beszolgáltatás esetén az új könyvecskét csak a következő fizetések alkalmával kézbesítik. Egyidejűleg figyelmeztetjük azokat, akik az üres könyvecskét már beszolgáltatták, hogy az újnak felvételére pénteken és szombaton d. u. 3-6-ig a városi számvevőségénél jelentkezzenek.

A karácsonyfaünnepély helyérei. A hadbavonultak gyermekei javára rendezendő karácsonyfaünnepély jegyeinek árusítását megkezdtek. A jegyek a Breisach virág kereskedésben kaphatók a következő áron. Páholy, főelemet és I. rend 8 kor.; földszint és I. rend 6 korona; földszint I kor. A karzatot kizárólag a megajándékozandó gyermekek részére tartják fenn.

A városi élelmiszerek forgalma. A városi élelmiszerügyi osztály jelentése szerint e hó 1-étől 16-áig a városi élelmiszerek a következő forgalmat érték el: Eladtak: 35.366 kg. fehér lisztet, 50.335 kg. tengeri-lisztet, 33.290 kg. száraztésztát, 18.741 és háromnegyed kg. rizst, 13.097 kg. babot, 6157 kg. kristálycukrot, 2586 kg. nyerscukrot, 1117 és fél kg. szappant, 920 és egynegyed kg. kávé, 386 és fél kg. tőkehalat, 6460 liter olajat és 2226 doboz kondenzált tejet.

Hir a szerb fogságban levő fiúmei tisztekről. A szerb fogságból szerencsésen megmenekült Radolovics Ede közölte velünk, hogy bizony sok magyar hadifogoly pusztult el Szerbiában, de azok a fiúmeiek, akikkel a nemi foglyotáborban együtt volt, mind élnek és a legjobb egészségnek örvendenek. Mikor a foglyokat Albániába szállították, találkozott Rosenberg Viktor rendőrtisztviselővel, Láng Gyula Adriatisztviselővel és Reich Bernáttal, Reich József fiúmei gabonakereskedő fiával. Mindhárman egészségesek és jól érzik magukat. A szerbek Albánián át valamelyik francia foglyotáborba fogják őket elszállítani.

x Cigányzene a Budaiban. Ma este a Budai kávéházba ismét bevonul a magyar zene. Budai Károlynak, a kávéház agilis tulajdonosának sikerült új, Torma Toni kiváló nagykomizsai zenekarával szerződöttni, úgy hogy a közönség mártól fogva ismét megtalálja a megszokott vidámságot és élénkséget a „Budai“ kellemes helyiségekben.

Legujabb.

—o—

OROSZ KÉSZÜLŐDÉS BUKOVINA ELLEN.

SZOFIA, dec. 17. Az oroszok Reniből koncentrált csapataik nagyobb részét Bukovina irányába viszik. Ebből arra következtetnek, hogy Oroszország feladta Bulgária megtámadásának tervét és Bukovina elleni akcióra készül.

BUKAREST, dec. 17. Az Independance Roumaine jelenti, hogy az orosz hadsereget ötnegyed millió emberrel megerősítették. Ugy hirdik, hogy Oroszország új offenzívát indít Bukovina ellen. Csernovic fölélt gyakoriabbakká válnak a felderítő repülések.

AZ OLASZOK BEJELENTIK ÉLELMEZŐFLOTTÁJUK KATASZTRÓFÁJÁT.

LUGANO, dec. 17. Az olasz lapok most jelentik a montenegrói élelmiszeri flottilla elsüllyesztését és torpedózúzóik pusztulását. Bejelentik azonkívül, hogy a Re Umberto nevű szállítóhajó aknára futott és elsüllyedt.

OLASZ CSAPATSZÁLLÍTÁSOK ALBÁNIÁBA.

LUGANO, dec. 17. Olasz lapok azt jelentik, hogy Oroszország Albániába nagy számú csapatokat szállított Szerbia megsegítésére. A Corriere della Sera szerint ezek a csapatok csupán a valómai állások megerősítésére szolgálnak. Az Albániában összpontosított olasz csapatokat a valómai körzetben hatvanezer emberre becsülik.

DURAZZÓHOZ KÖZELEDNEK A BOLGÁROK.

BERLIN, dec. 17. A Morningpostnak jelentik Rómából, hogy a bolgárok csak 24 kilométernyire vannak Durazzótól. Rotterdamba érkezett jelentések megerősítik ezt a hírt.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

NYILTTÉR*).

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Kellemes kötelességet teljesíték, amidőn hálás köszönetemet fejezem ki mindazon személyeknek, akik a hadbavonultak gyermekei javára a Feniése-színházban rendezett előadások sikere érdekében közreműködtek, és pedig elsősorban **Crespi A.** urnak, aki a színházat az előadások céljaira minden ellenszolgáltatás nélkül nagylelkűen átengedte, **Seegner Szaffo** operanékesnőnek, aki kiváló művészetét a jótékony cél szolgálatába állította, **Corradini Gemma** urhölgy zongoraművésznőnek, aki minden dícséretet felülmúló módon kísérte zongorán az énekszámokat, **Paladin Ferdinánd** urnak, ki az előadások műsorát kitérően elő adott románcaival gazdagította, **Sperber** zenetanár urnak, aki nagy sikerrel vett részt egy románnek hegedűn és zongorán való előadásában, a m. t. **Salat** cégnak, a mely egy zongorát ingyenesen rendelkezésre bocsájtot. Végül köszönetemet nyilvánítom Fiume lakosságának, amely memessziviségének ez alkalommal ismét tanúbizonyosságát adta.

Fiume, 1915. dec. 16.

Gróf Wickenburg Istvánné,

szül. Pückler-Limpurg Zsófia grófnő.

* A színházban előadások után a gyermekeknek a színházban.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Zastovich Elemér „Polonia”-nyomdájában.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a sötétség beálltával

ékszerkirakatom a sarkon túl

a Marittimo kávéház mellett van.

Nagy választék

karácsonyi s ujévi

ajándékokban.

Engelsrath I. ékszerész.

„EDISON” MAGYAR MOZGÓ
Fiumara utca Via Fiumara

Pént 17-én és szombat 18-án.

Rendkívüli műsor.

Egy hétig a trónörököspar kíséretében

Frölich János és Pés Jenő filmriport.
Károly Ferenc József királyi herceg és neje
királyi hercegnő budapesti tartózkodásáról.

SZOBÁK KIADÓK.

Két szépen berendezett szoba külön bejárással, jutányosan kiadó. Cim: Via Carducci 12 sz., II. em. balra. Telef. 11-89.

TAKARITÁST VÁLLAL

lakásokban vagy irodákban tisztességes nő. Cim: P. Salvioli Via Goldoni 2 (Minach ház) IV. emelet.

MAGYARUL ÉS OLASZUL TUDÓ NYOMDÁSZ TANONCOT FELVESZ a Polinnia nyomda Fiume-Belvedere 21.



Régebbi évfolyamokból fenmaradt

ujság-makulatura

papírt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala

Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.



Richter cipői legegánsabbak és a legjobbak

RICHTER FERENC cipészmeister Fiume Corso 37, Abbazia Reichstrasse 39.

Fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményítőgyár részv. - társaság.

FIUME.

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYÍTŐ

táblácskákban.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkeskedik.

Alakult 1857.

208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztosító Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. (Telef. 17-57).

Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szállítmányi kár elleni biztosítás a legjutányosabb alapon. Gyors folyósítás.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz. I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

ADAKOZZUNK

- a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! -

Tamburino vendéglő

Via L. Kossuth - Étterem az I. emeleten külön bejárással a Calle della Posta felől.

Havi előfizetés ebédre és vacsorára borral vagy sörrrel és kenyérrel **80 koronától** feljebb.

Társaságoknak engedmény. Kitünő magyar konyha elsőrendű italok. Naponta nagy választék friss halakban.

Olcsó bútorozott szobák.

Magyar kiszolgálás

Tisztelettel
BARBIS ANGELO tulajd.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

takarékbetétek után

4³/₄ % kamatot fizet

A moratorium tartama alatt elhelyezett takarékbetétek nem esnek a moratorium korlátozásai alá. :-:



Tudja Ön már,
: hogy mi az :

ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos eredménnyel használható csúszfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag!

Budak D. gyógyszerárában

VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK